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Aufgabe 2.1. Welche der folgenden Abbildungen ||| : R* — R sind Normen?

(a) [[zl] = max{|z1|, [xal, 3]}
(b) [lzll = min{[z1], [za], [zs]}

(a) ||z]| = inf{r € R* | 2 € K}, wobei K C R® eine (bzgl. der euklidischen Norm)
beschriankte Menge mit folgenden Eigenschaften ist: Fiir jedes x € R gibt es ein r €
R*, so dass £ € K; und falls z,y € K, so ist auch fiir jedes o € [0,1]: a(z+y)—y € K.

Aufgabe 2.2. Welche der folgenden Abbildungen d : X? — R sind Metriken?

a) X =R? und d(z,y) = |x1 — y1| + |xa — ol

(¢) X =R, d(x,z) =0 und fiir z # y ist d(z,y) = L

[z—y|
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(b) X ist irgendeine Menge, d(z,z) = 0 und fiir x # y ist d(z,y) = 1.
)
)

(d) X ist Menge von endlichen Mengen und d(A, B) = |AAB|, wobei AAB = (A\ B)U
(B\ A) = (AU B) \ (AN B) die symmetrische Differenz ist und |A| die Anzahl der
Elemente der Menge A. d(A, B) gibt also an, wieviele Elemente in genau einer der
beiden Mengen A und B liegen.

Aufgabe 2.3. Bestimmen Sie die Taylorreihe der Funktion:

(a) f:R =R, f(r) =2® — 4z + 4 im Punkt 2
(b) sin: R — R im Punkt 7

Aufgabe 2.4. Zeigen Sie, dass die folgende Reihe fiir alle x € R konvergiert und eine
stetige Funktion f : R — R definiert. Ist f differenzierbar?

fla) = Z sinﬁ a:)

k=0



